

ЗА УГОДЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 28 (2790) | Воскресенье, 7 марта 1954 года | Цена 15 коп.

С КАЖДЫМ ДНЕМ ВСЕ РАДОСТНЕЕ ЖИТЬ

Беседа агитатора Н. С. Войнова на десятидворке

В дом старого рабочего шахты «Капитальная-1» С. Т. Хаустова собрались сегодня по приглашению агитатора жители улицы Первогорной. Было воскресенье и свободные от будничных забот люди настроены внимательно послушать его беседу.

Агитатора Николая Семеновича Войнова — навалоотбойщика стахановца участка № 2 шахты «Капитальная-1» — все здесь хорошо знают. Некоторое время тому назад он жил на этой улице, и этом доме. Может быть поэтому, переступая порог, люди тепло начинали с ним разговор о здоровье, о работе, о всем житейском.

В дом зашел один из старых знакомых Николая Семеновича и спросил:

— Ну, и какое у тебя в дамное время жить-быть?

— Что же, — ответил Войнов, приветствуя вошедшего, — можно сказать, не хвастаясь, живу теперь лучше, чем раньше жил. Да и вы, как я вижу, тоже живете лучше прежнего.

— Что правда, то правда, — отозвался вошедший. — Лучше, легче... если сравнить с первым послевоенным годом.

— Зачем с послевоенным? — возразил ему С. Т. Хаустов. — Можно сопоставить с годом... хотя бы с пятидесятим, когда у нас проходили прошлые выборы в Верховный Совет ССР.

В комнате сидело до десятка человек. Сама собой завязывающаяся беседа разгоралась, как костер, все больше и ярче.

— О том, чтобы народу лучше жилось, постоянно думает наша партия. Забота о неуклонном повышении благосостояния трудящихся является высшим залогом всей деятельности партии.

Агитатор раскрыл свою записную книжку.

— В нашей стране сейчас объем промышленного производства в два с половиной раза больше, чем был до войны, в 1940 году. В сельском хозяйстве превзойден военный размер посевных площадей — урожайности — сельскохозяйственных культур. Партия добивается непрерывного роста всего общественного производства — и промышленного, и сельскохозяйственного именно в целях того, чтобы год от года лучше жилось народу. И мы видим, что это на конкретных, близких нам фактах.

В записной книжке агитатора были собраны ценные сведения из газет, которые он постоянно читал. И сейчас он пользовался ими в своей беседе.

— На основе общего роста экономики страны у нас непрерывно повышается денежная зарплата. Вот по нашему угольному тресту, например, горняки в результате

увеличения за последние четыре года производительности труда на 28,2 процента повысили на столько же процентов свою денежную зарплату. Я, лично, в частности, когда-то зарабатывал полторы — две тысячи рублей, а теперь — памного больше. В прошлом году, когда мы хорошо цикловали лаву, мой заработка с учетом премий составлял пять—шесть тысяч рублей в месяц. Вместе с денежной зарплатой у нас благодаря многократному снижению цен возросла также реальная заработная плата. На сто рублей, оказывается, можно купить такое количество необходимых продуктов, за которое в 1950 году мы платили около 160 рублей, а в конце 1947 года — более 210 рублей.

— Да, заметная разница! — подтвердили многие слушатели.

— Заботу партии об улучшении жизни народа, — продолжал агитатор, — мы особенно видим на таких фактах, как расширение выпуска товаров народного потребления и увеличение их продолжи. Наглядно это видно на примере нашего города. Если за четыре года рост товарооборота у нас составил немногим более 27 миллионов рублей, то за последний год он сразу увеличился на 14 миллионов рублей. Увеличилось у нас и общее количество торговых точек. Недавно, в свой выходной день я походил по ряду новых открытых магазинов. Теперь больше продаются шерстяных и шелковых тканей, обуви, одежды, часов, патефонов, радиоприемников, велосипедов, мотоциклов. Я злюю нескольких горняков, которые за последний год много купили различных вещей. Представилась возможность приобрести многое необходимое также и мне. Партия ставит своей задачей добиться такого положения, чтобы через два—три года в каждом городе, в каждом сельском районе советские люди могли купить все необходимые товары. Можно не сомневаться в этом...

— Конечно, раз партия намечает, то так оно и будет, — отозвался на слова агитатора один из слушателей.

Николай Семенович продолжал свою беседу...

— Постоянной заботой нашей партии является строительство жилищ. В нашем городе, например, за четыре последних года рабочие и служащие получили не менее трех тысяч новых квартир в государственном жилищном фонде. Кроме того, за этот период индивидуальными застройщиками у нас было возведено более двух тысяч индивидуальных домов. Вот еще прошлой весной в районе железнодорожной станции была свободная поляна, а сейчас здесь три новых улицы. Еще больший размах жилищного

строительства предусматривается в городе в нынешнем году.

— Это будет хорошо!

— Вместе с тем, повсеместно, в том числе и в нашем городе, строятся школы, больницы, детские и культурные учреждения. На предстоящие годы намечена у нас еще значительно большая программа строительства.

— Так, наших Осинников скоро совсем не узнать будет! — рисуя картину будущего города, высказал один из слушателей.

Цифры и факты, которые приводил в своей беседе агитатор, радовали слушателей.

— Расцветает у нас социалистическая культура. Сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными людьми — вот какую ставит перед собой задачу наша партия. Уже осуществлено в нашей стране всеобщее обязательное семилетнее образование. В школах нашего города сейчас многое больше учащихся, чем было четыре года назад. Количество учащихся в школах рабочей молодежи за это время увеличилось более, чем в два раза. Из числа рабочих нашей шахты учатся: в вечерней школе — 113 человек, в вечернем отделении горного техникума — 11 человек, отдающие рабочие и служащие, как например, мотористка т. Рачева, маркшейдер т. Рехтер учащийся на заочных отделениях института. Многие горняки охващены курсами рабочего образования, сельским политического просвещения. Я учусь в кружке, постоянно читаю. Для населения нашего города сейчас идет в два раза больше газет, журналов, различной литературы, чем в 1950 году.

У слушателей беседы все ярче становились убеждения: «Да, во всем происходит большие перемены. Все хорошее наша жизнь...»

— Избирая ныне Верховный Совет ССР, — продолжал агитатор, — мы посыпаем в него таких людей, которые будут настойчиво трудиться над дальнейшим повышением благосостояния народа. Выдвинутый у нас кандидат в депутаты — Владимир Григорьевич Кожевин может очень многое сделать для успешного развития нашего города. Он — энергичный хозяйственник, отзывчивый руководитель. Призываю вас, товарищи, единодушно голосовать за верных сынов народа Владимира Григорьевича Кожевина и Ивана Александровича Бензикова.

...Живая, доходчивая беседа всколыхнула сердца слушателей. По поводу всего сказанного агитатором люди долго обменивались мнениями. И были в их суждениях великая благодарность партии, горячее одобрение её политики.

М. Шмелев.

Нарвское водохранилище

В нынешнем году в результате сооружения железобетонной плотины Нарвской ГЭС воды реки Нарвы разольются на площади более 200 квадратных километров.

Сейчас заканчиваются работы

по подготовке ложа будущего во-

дема. Из зоны затопления переселены в новые благоустроенные дома крепольские текстильщики — жители старого поселка Кулга, перебазированы промышленные предприятия, на большой

площади вырублен лес. В основном завершено разравнивание dna водохранилища.

Нарвские рыбаки приступили к подготовке будущих тоней для лова рыбы.

(ТАСС).



Группа рабочих и специалистов Московского автозавода имени Сталина изъявила желание поехать на освоение целинных и залежных земель, чтобы принять участие в использовании могучих резервов расширения сельскохозяйственного производства.

На снимке: группа рабочих и специалистов Московского автозавода имени Сталина, уезжающих в районы освоения целинных земель.

В условиях социалистического общества, благодаря повседневной заботе партии и правительства, раскрылись все богатства творческих и духовных сил советских женщин. В народном хозяйстве страны нет такого участка работы, куда бы не был вложен вдохновенный труд работниц, колхозниц, интеллигенток, их творческая мысль.

Искажительно важную роль играют женщины в сельском хозяйстве. Наши славные колхозницы, работницы МТС и совхозов идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких урожаев и вспомогательное увеличение ногоядья и продуктивности общественного животноводства.

Нет такого участка народного хозяйства, науки, культуры, об-

В первых рядах борцов за коммунизм

Женщины — депутаты



**СЛАВА
СОВЕТСКОЙ ЖЕНЩИНЕ!**

Плакат художника О. Савостюка (Государственное издательство изобразительных искусств).

СПАСИБО РОДНОЙ ПАРТИИ

Нам, молодым девушкам, выросшим в советское время, трудно представить все бесправие женщин в царской России.

Женщина в нашей стране стала великой силой в строительстве коммунизма. Миллионы славных патриотов трудятся на промышленных предприятиях.

На нашей швейной фабрике работает более 200 девушек и женщин. И каждая из нас старается в совершенстве овладеть своей профессией. На фабрику я поступила в 1952 году. Первое время у меня было немало трудностей, но с помощью подруг и их постепенно преодолела и сейчас работаю настильщицей в закройном цехе. Выполняю норму на 150 процентов. Вместе с этим я занимаюсь в школе рабочей молодежи.

В нашей стране женщины предоставлены широкие права на труд, на отдых, на образование. 14 марта я впервые буду голосовать. Я отдаю свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за нашу счастливую молодость, которую дала нам Коммунистическая партия.

Н. Молокова,

настильщица закройного цеха швейной фабрики 14.

В обстановке огромного политического и трудового подъема трудающейся нашей страны встречают Международный женский день 8 марта.

Советский народ, руководимый Коммунистической партией, превращает в жизнь гениальную программу построения коммунизма в нашей стране. Наши женщины являются полновластными хозяевами своего государства, активными строителями коммунизма.

Женщины принимают активное участие в управлении советским государством. 22 февраля 1953 года в состав Осинниковского городского Совета депутатов трудающихся избрали 96 женщин. Среди них лучшие производственные — мотористка шахты «Капитальная-1» Дина Розановна Иванова, стрелочница по-

грузочно-транспортного управления треста «Молотовуголь» Анна Ивановна Куликова, машинист подъема шахты № 9 Анна Михайловна Таракановская, мотористка промышленного предприятия Клавдия Дмитриевна Суслова. Все они не только хорошие производственные, но и активные общественницы.

Третий раз избраны депутатами городского Совета — учительница школы № 5 Лидия Григорьевна Малышева, учительница школы № 9 Мария Павловна Лыжина, начальник отдела обогащения треста «Молотовуголь» Калинкина Григорьевна Заренкова, заведующая детским садом № 1 Анича Ильинична Ащеулова, врачи — Любовь Петровна Псаева, Наталья Мироновна Боровикова. Заслуженным уважением они пользуются у трудающихся нашего города.

Трудящиеся поселков Калтан и Малышев Лог часто обращаются за помощью к депутату горсовета, члену комиссии здравоохранения домохозяйке Дарьи Марковне Олейник, которая много уделяет внимания работе лечебных учреждений этих поселков.

В депутатской работе выявляются среди женщин новые силы, новые организаторские способности. В дни подготовки к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР многие депутаты-женщины работают в участковых избирательных комиссиях.

Советские женщины знают, что своими успехами, радостной счастливой жизнью они обязаны Коммунистической партии, родному Советскому правительству.

В. Ф. Лебедева,
секретарь исполнкома городского Совета.



На Одесской второй обувной фабрике имени Октябрьской революции пущен новый цех для изготовления женской клеевой обуви. Цех рассчитан на выпуск 750 пар обуви в смену.

На снимке: у нового двухъярусного конвейера. На переднем плане — комсомолка Н. Ельциова, выполняющая сменную норму на 175 процентов.

Счастливое материинство

Нигде в мире женщина-мать не окружена такой заботой, не пользуется таким почетом, как в нашей Советской стране. Каждый новый ребёнок — новый гражданин Советского Союза, первый член социалистического общества — встречается у нас с радостью.

Воспитание молодого поколения — благородная и почетная задача. Многодетная мать окружена всемирным уважением и почетом.

У меня десять детей. Я удостоена правительством звания «Мать-героиня». С гордостью пишу я это почетное звание и стараюсь его оправдать — растиль.

своих детей здоровыми, сильными, смелыми, воспитывать их патриотами социалистической Отчизны.

Оформленную помощь в воспитании детей оказывает мне, как и миллионам советских матерей, наше государство. Несколько раз мне выдавали большое единовременное щедрье. Сейчас получаю деньги на воспитание двух младших детей.

Много сил и труда я отдаю воспитанию своих детей. И могу сказать, что материальная забота не пропадает даром.

Двое моих сыновей — Николай и Александр с честью выполняют священную обязанность перед

Родиной — служат в рядах Советской Армии. Дочь Анна учится на втором курсе техникума советской торговли в городе Ачинске. Трое — Евгения, Нина и Виктор учатся в школе.

Приближается всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет СССР. Голосую в этот день за лучших сыновей и дочерей нашей Родины, мы, советские женщины, будем голосовать за мудрую политику нашего правительства, нашей родной Коммунистической партии, за счастье своих детей.

Т. И. Чугунова,
Мать-героиня.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В Советском Союзе женщина стала огромной культурной силой. Во всех отраслях народного хозяйства, науки и культуры, наравне с мужчинами плодотворно трудится многочисленная армия женщин-специалистов. Более миллиона из них имеют высшее образование. В научных, учебных и культурно-просветительных учреждениях страны работает свыше 2,5 млн. женщин.

Большую плодотворную работу ведут советские женщины в области народного образования и здравоохранения. Свыше миллиона женщин-учителей воспитывает подрастающее поколение в духе коммунистической сознательности и советского патриотизма. Более миллиона женщин, в том числе 220 тысяч женщин-врачей, выполняет благородную роль охраны здоровья трудающихся.

Непрерывно возрастает роль советских женщин в управлении государством. В числе депутатов Верховного Совета СССР — 280 женщин, 2.207 женщин являются депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик, свыше полумиллиона женщин — депутаты местных Советов.

Социалистическая Родина высоко ценит самоотверженный труд советских патриотов. За выдающиеся заслуги перед Родиной 2.346 женщинам присвоено звание Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда. Свыше 740 женщин за талантливые работы в области науки, литературы, искусства удостоено Сталинской премии.

МАТЬ И ДОЧЬ

Через щели крыши, на чердак, кое-где пробивается свет. Привязавшись друг к другу, сидят две девушки. Напрягая зрение, Зина негромко читает историю России. Порывистый, осенний ветер гуляет по чердаку, прорубая до костей. Трудно приходится заниматься, но что поделаешь, хочется учиться и знать многое. А в доме негде. То мать стирает чужое белье, то отец отдыхает, возвращившись из поездки, да и младшие братишки и сестренки мешают. У Марии еще теснее...

Быть учителью — мечтают обе подруги. Но где взять денег, чтобы продолжать учебу в гимназии. Родители зарабатывали ровно столько, что еле-еле сводили концы к концам.

И так, два года на чердаке или крыше, преодолевая невзгоды и лишения, часто полуголодные, две подруги готовились к сдаче экзаменов за курс женской гимназии...

Но вот на пути встала еще одна преграда. Попечительский совет не соглашался принять экза-

мены. Опечаленные, со слезами на глазах, вернулись подруги домой.

Наконец, и эта брешь пробита. Помогла взятка. Экзамены сданы — подругам присвоено звание «учитель начальных училищ». Этот день для них был большим праздником. Дело стало «за небольшим». Нужно найти место. В Тифлисе, где жили родители подруг, таких претендентов на свободное место в школе было немало. В попечительском совете округа лежали десятки заявлений учителей, желающих получить работу.

Появились дни мучительных ожиданий и переписки. Прошло более полгода. И вот, наконец, радостная весть. На имя Зинаиды Деонисьевны, так теперь ее звали дома, дирекция народных училищ Владикавказского округа прислала письмо, в котором сообщалось, что она назначена на должность учительницы в Михайловское двухклассное училище...

Наступил первый трудовой день в жизни 16-летней учительницы.

Он навсегда остался в памяти. Трудно приходилось работать в условиях царского самодержавия, переносить незаслуженные упреки чиновников и богачей. Но ничего не сломило настойчивого характера Зинаиды Деонисьевны. Особенно тяжелыми были годы гражданской войны. Муж оражался в рядах Красной Армии против деникинцев. Ей часто приходилось скрываться от разгула белых банд в подпольях, погребах, уходить из дома. Но любимого дела она не могла бросить. Как и в мирные дни молодая учительница несла знания в народ.

Только советская власть помогла Зинаиде Деонисьевне полностью раскрыть свои способности, отдать все силы любимому делу. Вот уже сорок первый год она работает в школе. Более 500 ребят за это время учились у нее с 1-го по 4-й классы. Многие из них получили высшее образование, стали врачами и агрономами, инженерами-металлургами и машиностроителями, учителями и летчиками. Да разве все профессии перечесть! В присыпаемых на ее имя письмах бывшие ученики благодарят от всего сердца

свою первую учительницу за то, что она привила им любовь к Родине, знаниям и труду. Анна Долгова и Мария Преображенская сообщили ей, что стали врачами, а Петр Елишин написал об окончании им металлургического института.

Сейчас Зинаида Деонисьевна Тарченко ведет второй класс в железнодорожной школе № 93 нашего города. В нем нет неуспевающих учеников, 17 ребят учатся на «4» и «5». В числе лучших учительницы называет Галию Осипову, Галию Рехтину, Толлю Костенко, Галию Репину и других. И для этих ее учеников открыта светлая и широкая дорога к знаниям. Каждый из них после окончания школы может выбрать себе любую профессию, стать тем, кем хочет быть.

Советское правительство высоко оценило заслуги Зинаиды Деонисьевны Тарченко перед Родиной. В январе 1951 года ей вручена высшая правительственная награда — орден Ленина.

Свою привязанность и любовь к педагогической работе Зинаида Деонисьевна привила и дочери Раисе Мироновне, которая уже 15

лет работает преподавателем иностранного языка в одной из школ Ульяновской области.

Как не похожа и не сравнима их жизнь. Много пришлось пережить трудностей Зинаиде Деонисьевне, чтобы стать народным учителем. Царизм заранее определял, что дочь праки должна оставаться пракой. Раиса не знала этого. Коммунистическая партия и Советское правительство создали все возможности, чтобы женщина у нас могла получить высшее образование. Раисе Мироновне не нужно было давать взятки, чтобы стать учителем.

В нашей стране перед женщиной открыты все дороги. Они же, как и мужчины, пользуются равными правами на труд, учёбу и отдых. Во всех отраслях народного хозяйства, науки и культуры советские женщины вносят посильный вклад в дело строительства коммунизма, принимают активное участие в управлении страной. Тысячи женщин выбраны депутатами в местные и центральные органы государственного управления, награждены орденами и медалями СССР.

И. Кондаков.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ И ПРОПАГАНДИСТУ

Наш город в лесах новостроек

В районе соцгорода

Район соцгорода—одно из наиболее красивых мест Осинников. И, неудивительно, что именно там широким фронтом развернулось жилищное строительство. Еще год назад по улице Дорожная только начиналась закладка двух жилых домов, а в сторону реки от домов №№ 18, 19 и 20 улицы Кирова, одноко стоял недостроенный кинотеатр. В настоящее время здесь разбиты два квартала — седьмой и шестой. Застройка первого из них уже закончена. Перед новым годом заселен последний из вновь отстроенных домов.

Строительство сейчас сосредоточено в основном в шестом квартале. Сооружается шесть жилых домов. Скоро будет заложен фундамент еще под один дом. Здесь подведен под крышу дом № 55. В нем 32 квартиры. В каждой из них несколько комнат, кухня. Жильцам будут предоставлены все элементы коммунальных удобств — горячее водоснабжение, ванная, канализация. Все квартиры обязательно будут радиофицированы и телефонизированы. В подвальных помещениях можно хранить овощи, картофель. В нижнем этаже дома разместится магазин гастронома. По своей отделке он будет равняться лучшим магазинам области. Другую часть нижнего этажа займут: образцовая парикмахерская на 10 мест и лучшая в городе по отделке кафе-столовая. В других домах также первые этажи будут отведены под магазины, аптеку, сберкассы, почту, детскую и городскую библиотеку. Все дороги и тротуары покроются асфальтом.

Оформлением площади улицы Кирова и Дорожная заканчивается сооружение двух 32-квартирных жилых домов, которые расположены по обеим сторонам шоссейной дороги.

Еще две школы

За прошедшие годы в нашем городе построено несколько школ. И все же их уже недостаточно. В текущем году недалеко от нового горного техникума начнется строительство самой крупной в городе школы. Это будет четырехэтажное здание, рассчитанное на 960 учащихся. Новая школа не только хороша большими светлыми классами, залами для отдыха учащихся и архитектурным оформлением, но и своим расположением. В недалеком будущем вокруг ее вырастут многоэтажные жилые дома.

В пристальном проекте школы есть существенный недостаток. Не предусмотрено в ней спортивного зала. Однако выход найден. Под спортивный зал отведено подвальное помещение. На территории школы будет сооружена хорошая спортивная площадка.

До настоящего времени на шахте № 9 не было средней школы. Старшеклассникам приходится ежедневно совершать многокилометровые прогулки. В 1954 году этот вопрос разрешается. Будет выстроена средняя школа на 440 учащихся.

Многие учащиеся школ нашего города желают получить музыкальное образование. Но музыкальная школа не имеет подходящего помещения. В этом году ей будет предоставлено помещение в одном из домов шестого квартала.

Новые больницы

Скоро начнется строительство нового больничного городка в районе городской больницы. За два года будет сооружено девять корпусов. В них разместятся хирургическое отделение, поликлиники и другие отделения. Все кабинеты будут снабжены современным медицинским оборудованием.

Готовится к сдаче больничный городок в поселке Калтан.

Жилищному и культурно-бытовому строительству — широкий размах

Коммунистическая партия и Советское правительство первое звено заботятся о неуклонном повышении материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Эта забота находит свое выражение, в частности, в неуклонном улучшении жилищных условий, городского транспорта, благоустройства городов и рабочих поселков, расширении сети школ, медицинских учреждений, театров, парков, домов отдыха. Государством ежегодно ассигнуются огромные материальные и технические средства. Например, только в минувшем году капиталовложения на жилищное строительство в нашей стране в четыре раза превысили затраты на эти цели в довоенном, 1940 году. Введен в эксплуатацию 28 миллионов квадратных метров благоустроенной жилой площади.

Непрерывно растет, хорошият и благоустраивается наш город. В 1953 году построены десятки жилых домов. Трудящиеся получили три новых магазина, клуб, хлебозавод, детские ясли, детский дом, 4 корпуса новой больницы и целый ряд других объектов. Таким образом созданы более благоприятные условия для удовлетворения культурно-бытовых запросов населения.

В новом году программа жилищного и социально-бытового строительства еще более обширна. Началось сооружение девяти многоэтажных жилых домов, в нижних этажах которых разместятся библиотека, магазины, столовые, парикмахерские, элтека, ателье-мод. Кроме того захватывается строительство здания и общежитий горного техникума, двух клубов, поликлиники, детского сада и детяслей. Начинаются работы по строительству городского водопровода, канализации, трамвая, новых аэро-

тированных дорог. Таков далеко не полный перечень новостроек наступившего года.

Необходимо заметить, что строительство новых зданий будет проводиться с таким расчетом, чтобы полнее и всесторонне улучшать коммунальное обслуживание трудящихся.

Широкий размах принимают работы по благоустройству и озеленению города. Разворачивается сеть предприятий бытового обслуживания, особенно на окраинах города.

Перед строительными организациями нашего города встает, как одна из главных и почетных, задача — постоянно совершенствовать методы строительства, обеспечить сооружение жилых домов в сжатые сроки, выполнить все работы с отличной оценкой. Для достижения этого они имеют все возможности. В их распоряжении первоклассная отечественная техника, все необходимые материалы, высококвалифицированные кадры рабочих и инженерно-технических работников.

К сожалению, огромные внутренние резервы паниами строительствами используются недостаточно. Даю в том, что некоторые руководители недооценивают всей важности строительства жилых домов и культурно-бытовых объектов. Иначе чем же объяснить тот факт, что Осинниковское строительство в 1953 году освоило только половину капиталовложений на жилищное строительство. Его руководители сорвали окончание строительства клуба имени Ленина в стройгородке. Вот уже четыре года они называют все новые и новые сроки сдачи в эксплуатацию этого клуба. И сейчас начальник строительства т. Мишин не принимает мер, чтобы полным ходом развернуть недопустимо затянувшуюся отделочную работу.

Такие факты не единичны. Три года назад начало сооружение кинотеатра в соцгороде строительство № 6. Но дело вовсе доведено до конца. Калтанское строительство в течение четырех лет строит и никак не достроит водопровод и канализацию в поселке Калтан.

Чтобы успешно выполнить обширную программу жилищного и культурно-бытового строительства, необходимо постоянно повышать уровень массово-политической работы. Много могут и должны сделать для развертывания боевого социалистического соревнования наши агитаторы. Надо живо, интересно, убедительно пропагандировать опыт и достижения лучших сражавшихся, смело бичевать недостатки в работе, добиваться их устранения.

Благородный долг агитаторов — разъяснять решения пятой сессии Верховного Совета СССР и сентябрьского Пленума ЦК КПСС, в которых выражена величайшая забота нашей партии и правительства о благе народа. Надо донести до сознания каждого строителя, что дальнейшее улучшение жилищных и бытовых условий трудящихся города находится в прямой зависимости от того, насколько успешно будут работать наши строительства.

В развертывании жилищного и культурно-бытового строительства кровно заинтересованы все трудящиеся. Поэтому необходимо установить неослабный общественный контроль за ходом строительных работ и их качеством.

Наш город в лесах новостроек. Почетный долг работников строительных организаций с каждым годом умножать свой вклад в дело неуклонного улучшения жилищно-бытовых условий трудящихся.

Г. Темельков,
архитектор города.

На новых улицах

Семен Шевелев вышел на крыльцо своего дома. Отсюда, с пригорка, были хорошо видны залипые лучами зимнего солнца, прямые, как струна центральные улицы.

Радостью наполняется сердце известного всему коллективу строителей Калтанского строительства экскаваторщика, пристально, но-хозяйски рассматривающего новостройки. Семен Шевелев вспомнил то время, когда не было еще улицы Комсомольской, названной в честь тех, кто первым приехал на стройку, на проспекте имени Сталина, на улицы Калинина, на которой расположены две двухэтажные средние школы и больничный городок, на улицу Горького, Тургенева и других. Не было в то время еще ни шлакоблочного, ни кирпичного, ни деревообделочного заводов. Все это нужно было построить. Обо всем этом строители только мечтали.

И вот все это есть. На том месте, где всего пять

лет назад было болото, да ютились несколько жалких избушек, ныне разкинулся новый пригород, с прямymi и длинными улицами. Стоят многоквартирные дома, сложенные из кирпича и шлакоблока, сделанных на заводах строительства.

— Но узнаешь, — довольно отмечает Семен Шевелев.

И это так. Только в 1953 году строители сдали в эксплуатацию шесть 16-квартирных домов с жилой площадью в 3.814 квадратных метров, два магазина на три продавца и четыре корпуса больничного городка.

Центральная улица — проспект имени Сталина. На нем уже несколько десятков жилых домов. В этом году в архитектурный ансамбль проспекта вписаны четыре 24-квартирных дома и два 32-квартирных. Один уже построен. В нем сейчас ведутся отделочные работы. На другом заливается кладка третьего этажа. Еще на двух домах выполнены

клепы первых этажей. В середине проспекта будут выделяться два четырехэтажных 32-квартирных дома. Напротив их отстраивается школа ФЗО.

На проспекте Сталина сооружается здание нового клуба. Он должен вступить в строй в конце 1954 года. Клуб рассчитан на 400 мест. На проспекте возводятся и в этом году будут сданы в эксплуатацию здания Поссовета, гостиницы, детский сад на 100 мест и другие соцкультурные объекты.

О размахе жилищного строительства в этом году можно судить по таким данным: отделочным бригадам предстоит выполнить штукатурных работ 148.000 квадратных метров, а малярных — 189.000 квадратных метров.

По улице Калинина в ближайшее время будет сдан в эксплуатацию еще один корпус больничного городка. В нем разместится хирургическое отделение.

В. Птицин.

Таким будет техникум

Каждый, кто хотя один раз видел вновь отстроенный горный техникум, невольно восхищается:

— Красивое здание. Вот еще одно яркое проявление заботы партии и правительства о подрастающем поколении.

Да, это так. Здание Осинниковского горного техникума — одно из лучших среди учебных заведений Кемеровской области. В каждом уголке этого громадного сооружения много света, воздуха. Просторные аудитории и лаборатории оборудованы новейшей горной техникой. Для физического развития студентов имеется прекрасный спортивный зал. Торжественно выглядят актовый зал. Здесь студенты будут отчитываться в полученных за четыре года знаниях. Отсюда начнется трудовой путь молодых строителей коммунизма.

Правда, строительство техникума еще не окончено. Но это ничуть не мешает видеть красоту его. Сейчас занятия пока проходят в левом крыле здания. В остальной части его идут отделочные работы. Не убраны леса и спаружи. С наступлением теплых дней начнется окончательная отделка здания.

Вместе с тем многое делается, чтобы создать все условия для культурного, здорового отдыха студентов. Для них отстраиваются два хорошо благоустроенных общежития. В распоряжении учащихся — богатая библиотека. В текущем году должна быть построена спортивная площадка. На площади в три гектара намечено разбить парк, в центре которого будет установлен большой фонтан. Весь комплекс основных и подсобных сооружений будет сдан в эксплуатацию в 1954 году.

Для самых маленьких

Малыши в нашей стране окружены поистине отеческой заботой. Наш народ ничего не жалеет, чтобы они росли здоровыми, жизнерадостными. Партия и правительство отпускают колоссальные средства для строительства детских яслей, садов и дач. Все это есть в Осинниках и не в малом количестве. Однако строительство детских учреждений продолжается. Для них отводятся лучшие земельные участки.

Недалеко от соцгорода расположен молодой бересковый сквер. В 1954 году в нем будет построен лучший в городе детский сад, рассчитанный на 100 мест.

Хорошие ясли и детсад получат маленькие граждане поселка Калтан.

Летом малышам не хочется оставаться в пределах города. Они предпочитают отдыхать на даче. Их желание удовлетворяется полностью. Ежегодный курортный сезон детей в 2,5 раза длиннее, чем у взрослых. В этом году на левом берегу Кондомы будет построено еще несколько детских дач.

Будущие трассы трамвайных линий

Давно назрел вопрос строительства трамвая в нашем городе. Существующий автобусный парк еще далеко не полностью обеспечивает потребности трудящихся. В этом году начнутся подготовительные работы для прокладки трамвайной линии. Строительство рассчитано на 2–3 года. Трасса линии пройдет от шахты «Капитальная-2» до соцгорода с ответвлениями в стройгородок и на станцию Кандалеп. Во вторую очередь трамвайная линия будет проложена в район городской больницы.

По улице Калинина в ближайшее время будет сдан в эксплуатацию еще один корпус больничного городка. В нем разместится хирургическое отделение.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

* * *

Успехи шанхайских текстильщиков

Газета «Цзифанжикао» сообщает о значительном успехе, достигнутом текстильной промышленностью Шанхая.

За 1953 год государственные текстильные фабрики города выработали столько хлопчатобумажной ткани, что ее хватило бы более чем по метру на каждого жителя Китая, а четыре государственных красильно-набив-

ных фабрики выпустили столько крашной материи, что из нее можно сшить 60 миллионов платьев. Большое внимание уделяется улучшению качества продукции.

Газета подчеркивает значение передового опыта Советского Союза, который широко используется на китайских предприятиях.

(ТАСС).

Расширение сети здравоохранения в сельских районах Румынии

Во многих селах Румынии, где раньше не было ни врачей, ни фельдшеров, ни акушерок, созданы медицинские учреждения. За годы народной власти число сельских амбулаторий увеличилось до 2 с лишним тысяч. При

многих амбулаториях имеются стационарные отделения. В селах, где нет амбулаторий, работает более 2.100 медицинских пунктов. Значительно возросло число сельских больниц.

(ТАСС).

Обращение Всемирной федерации демократической молодежи ко всем девушкам мира

В связи с предстоящим Международным женским днем секретариат Всемирной Федерации демократической молодежи (ВФДМ) обратился ко всем девушкам мира с призывом выступить в этот день со своими требованиями:

Равные политические права с мужчинами;

Равный заработка за одинаковую работу;

Возможность получать общее и профессиональное образование;

Возможность свободно создавать свой очаг и свою семью.

Лишь в условиях мира, говорится в призывае, возможно счастье молодого поколения. Поэтому выступайте против планов подготовки новой войны.

(ТАСС).

Разорение крестьян в Западной Германии

За последние годы в Западной Германии разорились и покинули свои земли 500 тысяч крестьянских семей.

Основными причинами тяжелого положения крестьян Западной Германии являются высокие налоговые цены на сельскохозяйственные машины и орудия, неподъемные налоги.

Отрицательное влияние на сельское хозяйство Западной Германии имеет тот факт, что США стремятся под видом так называемой «помощи» навязать Западной Германии часть запасов сельскохозяйственных продуктов, не находящихся в стране, и тем самым навредить на плечи немецких крестьян тяжесть развивающегося в США аграрного кризиса.

РОСТ ДЕЗЕРТИРСТВА ИЗ БАОДАЕВСКИХ ВОЙСК

Как сообщает вьетнамское информационное агентство, успехи вьетнамской народной армии оказывают большое влияние на моральное состояние солдат противника и особенно солдат баодавских войск. С каждым днем растет число дезертирства из этих войск.

За два месяца в районе Фу-Ванг (Центральный Вьетнам) на сторону народа перешло 200 солдат баодавских войск, в провинции Куанг-Три (центральный Вьетнам) перешло 120 солдат.

В районе Ке-Сат (южный Вьетнам) из 400 сил завербованных молодых солдат 396 бежали с французских постов.

ПРОТЕСТ ЯПОНСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

По сообщению японской газеты «Хоккайдо симбун», на днях в Саппоро (Япония) состоялся митинг, созданный советом профсоюзов Хоккайдо, крестьянским союзом и другими общественными организациями. Участники митинга приняли резолюцию, в которой выражают решимость бороться против американской военной «помощи», против правительенного проекта бюджета, за отставку кабинета Иосипа ТАСС.

Правительство Демократической Республики Вьетнам и Вьетнамская трудовая партия уделяют большое внимание народному образованию. В республике создана широкая сеть школ и других учебных заведений. Открыто много курсов для взрослых. После создания республики 14 миллионов вьетнамцев научились писать и читать.

На снимке: занятия народных курсов по ликвидации неграмотности в одной из вьетнамских деревень.

между великими державами. Английская газета «Ньюс Кроникл» констатировала на днях, что «в результате Берлинского совещания число людей, желающих продолжения переговоров запада с русскими, не уменьшилось, а увеличилось».

Внешняя политика Советского государства отвечает жизненным интересам всех народов.

ТРАГЕДИЯ АМЕРИКАНСКИХ ФЕРМЕРОВ

В Соединенных Штатах все сильнее ощущается явление нарастающего экономического кризиса. Недавно это пришло к специальному комиссии американского конгресса.

В американском сельском хозяйстве кризисные явления обнаружились значительно раньше, чем в промышленности. Фермеры в США давно уже переживают подлинную трагедию.

За последние годы в США сильно сократилось потребление сельскохозяйственных продуктов. Из-за резкого вздорожания жизни, усиления безработицы, падения реальной заработной платы народ стал значительно хуже питаться, меньше потреблять различных товаров. Это вызвало кризис сбыта ряда сельскохозяйственных продуктов, тогда как мил-

По нашему городу

Трудящиеся чтут память И. В. Сталина

Трудящиеся нашего города чтут память великого продолжателя дела Ленина—Иосифа Виссарионовича Сталина. Всюду на предприятиях, в учреждениях, на десятидворках агитаторы проводят беседы и чайки, посвященные жизни и революционной деятельности И. В. Сталина.

Коллективы шахт и предприятий города отметили светлую

память И. В. Сталина стахановским трудом. 5 марта горняки треста «Молотовуголь» выполнили суточный план на 102,7 процента, выдали из-гора сотни тонн дополнительного топлива. Большое количество сверхплановой продукции выпустили предприятия местной и кооперативной промышленности.

Навстречу Международному женскому дню

Трудовыми успехами встречают Международный женский день 8 марта работницы нашего города. Занимаясь творческим трудом на шахтах, стройках, предприятиях и в учреждениях, женщины-трудящиеся вносят достойный вклад в дело досрочного выполнения плана пятой пятилетки.

С хорошими трудовыми показателями пришли к празднику работницы центральных электромеханических мастерских. Многие из них более чем вдвое перевыполнили месячные нормы и успешно трудаются с начала марта. Так, обмотчицы тт. Семенихина, Шарамонова, Уварова в феврале выполнили задание на 213—258 процентов. На 234 процента выполнила норму строительщица тт. Юрик. Токари тт. Шеймухомедова и Носкова вдвое перевыполнили февральское задание. Прика-

зом по центральным электромеханическим мастерским в честь Международного женского дня 8 марта им вынесена благодарность.

Более 70 работниц шахты

«Капитальная-2» в Международный женский день 8 марта будут награждены похвальными грамотами, денежными премиями и отмечены благодарностью в приказе по шахтоуправлению.

В магазине Книготорга

На книжных полках городского магазина Книготорга появилось большое количество новых книг.

Книготорг имеет в продаже произведения классиков марксизма-ленинизма, в частности, полное собрание сочинений В. И. Ленина, ряд книг И. В. Сталина.

В отделе художественной литературы можно приобрести «50 лет в строю»—А. Игнатова, «На краю земли»—Н. Дубова, «Живая вода»—В. Кожевникова, «Путь юности»—А. Жарова, «Ранний восход»—Л. Касиль, «Современники»—Б. Полевого, «Избранное»—М. Коцбинского, «Детство», «В людях»,

«Мои университеты»—М. Горького и другие. В отдел политической литературы поступила большая партия предвыборных брошюр.

В отделе подшивки имеются подписные издания Д. Мамина-Сибиряка, В. Короленко, В. Гоголя, И. Тургенева, Д. Бедного, Э. Ожешко, А. Некея, А. Островского, Т. Драйзера, И. Гончарова, К. Федина и Большой Советской Энциклопедии.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

КЛУБ ИМЕНИ СТАЛИНА

7 марта

Новый художественный фильм
МАСТЕРЫ РУССКОГО БАЛЕТА

Начало сеансов: 11, 3, 5, 7, 9.

КЛУБ ШАХТЕРА

7 марта

Художественный фильм
С ЮНЫМ СЕРДЦЕМ

Начало сеансов: 1, 3, 5, 7, 9.

Осинниковский горнозавод закупает молоко и масло от граждан со встречной продажей отрубей, жмыков и комбикормов через орга треста «Молотовуголь» из расчета 750 граммов комбикормов на 1 литр молока или на 1 килограмм масла 10 килограммов отрубей.

Пункты приема: горнозавод—по улице Куйбышева № 5; в районе шахты «Капитальная-2»; в содгороде; в поселках Калятан, Малышев Лог—(столовая № 14); Тайжина—(столовая № 2).

Граждане! Сдавайте молоко и масло, закупайте отруби, комби-корма и жмыхи!

Гражданка Шульгай Анна Григорьевна, проживающая по улице 2-я Северная, дом № 39, квартира № 10, возбуждает дело о распоряжении брака с гражданином Войчука Николаем Феоктистовичем, проживающим по улице 2-я Северная, дом № 39, квартира № 9.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка г. Осинники.

Международный обзор

ПРОТИВ РЕМИЛИТАРИЗАЦИИ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

На днях в столице Западной Германии Бонне бундестаг (нижняя палата парламента) принял решение изменить западногерманскую конституцию таким образом, чтобы узаконить создание в этой части страны армии. С этой целью одно из новых дополнений к конституции входит в Западной Германии всеобщую воинскую повинность.

Зарубежная печать отмечает, что правящие круги США всячески поощряют действия бундестага. Эти действия откровенно направлены на усиление в Западной Германии (под прикрытием «европейской армии») военных приготовлений, на создание там очага новых вооруженных выступлений против мирных народов Европы.

Решение западногерманского бундестага подтверждает правильность внешней политики Советского правительства, которое стремится обеспечить дальнейшее развитие Германии по мирному, демократическому пути, обеспечив таким образом, безопасность всех стран Европы. Именно такое

решение германского вопроса предусматривает предложения делегации СССР на Берлинском совещании, отвергнутые, как известно, представителями западных держав.

Во Франции, в Англии, в Германской Демократической Республике, а также в Западной Германии возникло широкое народное движение протеста против военных мероприятий бундестага. Протестуют против них не только трудящиеся города и деревни, но и значительная часть буржуазных кругов. Против планов переоружения Западной Германии выступают крестьянские съезды, проходящие во Франции, многие члены лейбористской партии Англии, профсоюзы. Они принимают резолюции протеста, предупреждают свои правительства об опасности возрождения германской военной машины. В Западной Германии в знак протеста против военных приготовлений правительства Аденауэра проходят демонстрации, создаются комитеты борьбы против призыва в Армию.

Народы продолжают борьбу за разрешение германского вопроса путем дальнейших переговоров